

18秋加拿大多伦多大学交流总结

2019-03-01 16:10:25

大三的第一学期我有幸前往了加拿大多伦多大学进行一学期的交换生活。离开家人和朋友，独自踏上异国他乡待上几个月的时间相信对大部分我们这些交流的都是第一次吧。当飞机起飞，看着熟悉的景色一点点变小，最后消失在无垠的天空中。经过14个小时的飞行，飞机降落在了多伦多的机场。虽然已经是晚上8点，但北方的天还没有完全暗下来。经过漫长的排队过海关回答问题，到了住处已经是11点半了。在国外，没有了食堂和爸妈的饭菜，一日三餐成了最大的问题。独自在外的我们不得不学着做饭。刚开始总是笨手笨脚的，总是掌握不好火候。渐渐地就熟练了起来。这番体验让我真切感受到了准备一日三餐的辛苦。最麻烦的不是做饭本身，而是之前的准备工作要耗费大量的时间和经历，就像做实验之前要先做配溶液之类的准备工作一样。不过用烤箱做一些薯条汉堡之类的食物倒是很方便。刚来的几天熟悉一下学校周围的环境，在加拿大的好朋友带我吃了好吃的拉面店和抹茶冰淇淋，办了电话卡。多伦多的夏天其实还是很热的。经过了Orientation，报道拿到了T-card，这学期的生活就正式开始了。不同于国内的学校，多伦多大学完全没有校门和围栏，完全融入进周边的道路中。学校的建筑中，既有传统风格的教堂式建筑，崭新的现代化大楼。说到学校的图书馆，据说是北美前几大，不仅有大型的综合图书馆、理科图书馆，每个系还有自己的小图书馆，表示很羡慕。要是有这样的条件我肯定天天去图书馆。除了图书馆之外也有很多可供我们稍坐片刻或是用来学习的空间，十分的人性化和舒适便捷。至于上课，UT的老师上课都十分的有趣生动。比如环境化学就能将看似十分乏味一般只能读PPT的课程内容描绘的生动形象，抓住我的注意力。通过将几次作业的内容串联起来完成一个完整的project，来评估两种物质对环境的影响优劣，其中还包括了自己建立模型计算和利用Gaussian 09进行理论上的模拟计算。iPad与iPencil的结合让教和学都变得高效了起来。开学的第二学期，Center for International Experience举行了交流生的午餐会，被室友拉去终于认识了其他fd的同学和之后一直一起玩的from北大和东大的小伙伴。晚上大家一起去了多伦多的地标性建筑CN Tower，站在553米的高空俯瞰多伦多的夜景，配上CN Tower的绚丽灯光，让人忘乎所以。第二天，我们去了多伦多动物园。下一个周末去了Canada Wonder Land。晚上在唐人街的上海菜餐厅吃饭。那几天恰好是中秋节，圆圆的月亮让人有几分想念上海，毕竟是第一个远离家乡的中秋节。再下一个星期去了著名的尼亚加拉瀑布。坐落再美加边境，多伦多的湖对岸，由于瀑布的关系，湖边已经发展成了一个现代化的旅游小镇，有着高楼和商店。靠近湖边就能感受到水带来的凉意，声势浩大的瀑布令人震撼。下到岸边乘船靠近瀑布，瀑布仿佛要将一船的人全部吞噬一般，溅起的水花让每个人的身上都湿透。再下一周是加拿大的感恩节。总之刚来的一个月每个周末都在浪浪浪。经过了10月中下旬的期中季，盼望已久的Reading Week终于来了。顾名思义，Reading Week就是不上课让你好好读（玩）书（耍）的一个星期。我早早就想好了去加州的计划。在多伦多面签的时候签证官甚至还会中文，多伦多华人是真的多啊。5个小时的飞行后，和11月初已经有些冷的多伦多不同，加州温暖的空气一下飞机就扑面而来。第一站是旧金山，著名的金门大桥此时此刻就在我的眼前，太平洋的浪花声就在耳边回荡，大海的另一边就是故乡，海风令人感到舒适。走在旧金山的街上，路两旁的建筑和路中间的电车不知为何让我有种回到上海的亲切感。旧金山现代艺术馆也令人醉心，感觉自己与这座城市情投意合。到了旧金山总少不了去湾区的名校伯克利拜访，见到了许久未见的在伯克利交流的老朋友。离开了旧金山，突然之间很想去海滩，临时改变计划去了快要到墨西哥边境的圣地亚哥。漫步在科罗纳多岛的海滩上，望着眼前清澈的海水，吹着海风感觉无比惬意。结束了Reading Week，各种作业、pre和论文、考试迎面袭来。忙活完了这一阵，突然意识到，这学期也过的差不多了，考完试就要回去了。感叹时间过的飞快的同时学习也不能放松。最后一天考试结束以后，大家最后一次聚在一起，既是提前庆祝圣诞，也是向这座城市告别。等到要走的时候才发现，自己对于这座城市还有那么多的不舍。虽然多伦多downtown是那么小，一个小时就能走完，但还有那么多地方等我去探索，去发现更多这座城市的美。临近圣诞，晚上市政厅门口的水池变成了滑冰场，市中心的晚上依然充满繁华，CN Tower的灯光依然炫丽。最后一次，带着不舍在市中心漫无目的地闲逛。短暂的一学期就这样结束了，一切就好像是昨天发生的一般仍然历历在目。恍惚之间飞机已经到达了上海，看着熟悉的建筑物映入眼帘，突然间指示牌上全是中文还让人有些不习惯。离别也是新的开始，虽然4个月的生活也不能说是完美无缺，总还有这样那样的些许遗憾，但这段宝贵的经历已经毫无疑问是一段美丽而珍贵的人生经历，回想起来总是内心充满着怀念和不舍。人生又何尝不是这样转瞬即逝呢，好好把握当然，珍惜现在，才能让以后回想起来是有一段美好的回忆。